CITY 上活常小





仪式感满满,元旦景区新年氛围浓

张敏



灯会璀璨启幕

灯海拥夜色,鎏光揽星河。 2024年12月31日晚6时28分, "点亮理想生活"2025常州灯会在 中华恐龙园旅游度假区迪诺水镇 盛大启幕,为元旦跨年增添一抹 绚丽的色彩。

据悉,常州灯会将持续亮灯至 2025年4月,全程对市民游客免 费开放。

本届灯会以"点亮理想生活" 为主题,精心打造四大主题赏灯 区、五大巨型灯组、百余组花灯装置,将科技智造、创新灵动与音乐 元素相融合,缔造龙城灯景、讲述 常州故事,为市民游客带来惊喜 不断的流光溢彩与充满希冀的灯 火辉煌。

现场,展现城市精神的"龙城之眼"、传递爱与祝福的"逐爱之舞"、融合生肖文化与山水意境的"萌蛇光影派对"、链接当下与未来的"希翼之门"、倡导绿色环保理念的"赛博明日之城"……每一处灯组都流光溢彩、创意无限,错落有致、层次分明的场景体验营造出连接现实与虚拟的万



灯之城。

万人齐聚听钟声迎新年

2024年12月31日晚,"幸福常州万象泰来"2025天宁宝塔听钟声迎新年活动举行。

2025年1月1日零点时刻,第 108响钟声敲响,常州市委书记陈 金虎、代市长周伟、市人大常委会 主任白云萍、市政协主席戴源等 市四套班子领导,以及先进模范、 优秀企业家等社会各界代表共同 "点亮"天宁宝塔。

随后的天宁宝塔主题光影秀通过"福至龙城、万象更新、六时吉祥"三大篇章进行演绎,运用全新的音效与"花火瀑布"光影互为融合,呈现出恢宏闪耀的炫彩场景,以璀璨光影祝愿伟大祖国繁荣昌盛,龙城常州强富美高。

本次听钟声迎新年活动从天 宁宝塔广场延伸至天宁禅寺、红 梅公园,形成寺塔园联动、传统与 时尚结合、线上与线下同频等形 式,多维度打造祥和欢快的跨年 迎新氛围,引导市民游客齐聚老 城厢,共跨吉祥年。承办方还融 合运河文化、非遗文化、园林文化 等,以"青春活力"为基调,赋能老城厢,向长三角乃至全国传递中吴雅韵、常州风范。

相聚山中小镇祈福迎新

在金坛茅山东方盐湖城,"仪式感""红火""热闹非凡"成为迎新的关键词,逛年味市集、放祈福天灯、吃鸿运长街宴、看吉火献瑞大秀,市民游客相聚山中小镇,共同迎接新年。

当夜幕降临,东方盐湖城景区 内跨年氛围渐浓,带着对新年的 期待,大家领取祈福天灯,与亲朋 好友一起写下新年的美好愿望, 亲自系上天灯,随着"五四三二 一"的倒数声,干余人共同放飞祈 福天灯,点亮了小镇的夜空。

山中小镇的跨年夜也是红红火火,随着一声"开锅喽"的吆写声,千米鸿运长街宴正登场,席,醒狮、变脸、杂耍接连登场,为享用热气腾腾美食的游客送去祝福。吉火献瑞祈福秀,不仅有精彩非凡的火秀演绎,更有飞天祥瑞凤凰与璀璨烟火绽放,大家在热闹欢腾的场景中迎接新年的到来。

常州机场开展应急救援综合演练

2024年12月31日,常州奔牛国际机场成功举办应急救援综合演练,旨在检验常州机场应急救援综合预案的有效性和实用性,提升机场各救援单位之间的应急处置和协调配合能力,进一步完善机场与应急力量的联动机制。

据介绍,演练模拟了一架航班在进近过程中突发左发火警故障,并在着陆过程中冲出跑道。地面指挥迅速按照程序相继发布了"集结待命""紧急出动"指令,及时启动《航空器专项应急预案》 II 级响应。机场各单位紧急出动,消防、医疗等救援力量迅速到达现场,展开灭火救援和受伤人员救治工作,并协同消防、医疗增援力量共同处置。机场公安、中航油以及机场其他处置组分别开展警戒、安置、信息报送、舆情管控、转运、航空器搬移、跑道清理、恢复运行等工作。

本次演练历时约60分钟,中国人民解放军某部、常州市消防救援支队、常州市急救中心、常州市公安局奔牛机场分局参加演



演练现场

练,民航江苏省监管局、东部机场 集团、常州市应急管理局、常州市 交通局督导本次演练。演练过程 中,机场充分利用实时图传系统, 全方位监测救援人员、车辆实景 图像,为运行控制、应急处置提供 实时可视信息。

本次演练是一次综合性较强、

难度较高、科目较全的应急演练, 既是对常州机场应急救援能力的 一次检验,也是对近年来机场应急 管理水平提升成果的一次阶段性 展示。通过演练,进一步提升了机 场各救援单位的应急处置和协调 配合能力,为保障航空安全奠定了 坚实的基础。 机场轩葛小林

唱响未来,博爱小学举办迎新音乐会



为了迎接新年的到来,同时充分展示班级团队精神和音乐才华,元旦前夕,博爱 小学教育集团"迎新年·班班歌声"音乐会在三个校区分别举办。

各个班级的小歌手们身着五彩斑斓的服装,怀揣着对音乐的热爱,自信满满地登上舞台。从经典儿歌到励志歌曲,从流行金曲到诗风诗韵,多样的曲风,令人大饱耳福。孩子们用纯真的情感、动听的声音迎接新年的到来,传递向上的力量。 张敏

40.03万,常州地铁客流再创新高

跨年夜,一场喜悦的双向奔赴,一场"热度"拉满的地铁出行开启。常州地铁双线末班车延长至2025年1月1日1:55,2024年12月31日至延运结束,常州地铁客流达40.03万人次,再创历史新高。

为保障乘客顺利出行,常州地 铁提前制定元旦专项运输组织方 案,进行高峰时段、重点车站客流 预测,科学有效做好运力规划。通 过各项预案实施和现场高效调度 组织,大客流期间,采取增加备用 车上线,压缩行车间隔、列车在站 多停等方式,有效缓解客流压力, 保障市民出行需求。1号线延运期 间最小行车间隔4分钟。客流排名 前五位车站分别为文化宫站、茶山 站、环球港站、常州火车站、科教城 北站。

沈琳 张敏

利好,汽车客运出行更优惠啦

记者从常州客运汽车站获悉, 常州奔牛机场、南京禄口机场专线 推出"便民快巴",班次更多,票价 直降,实现"家门口坐车"!

据悉,2025年1月1日起,常州奔牛机场专线车推出"便民快巴",票价低至19.9元,班次加密至最多每天往返48班。南京禄口机场专线"便民快巴"同步上线,每天往返增至28班,票价低至59元,10人及以上前往禄口机场团购更优惠。旅客可通过"常运优行""巴士管家"微信小程序线上购票,也可以至各汽车站售票窗口及自助购取票设备线下购票。

据介绍,常州"便民快巴"后续将逐步推出金坛、溧阳等周边热门线路,还将根据市民的出行需求,后期进一步优化站点布局、班次设置等。

另外,溧阳公路运输有限公司 推出春运特惠班车。从1月14日 至2月28日期间,对溧阳开往苏锡 常沪四地的客运班车实行特惠价 政策,溧阳至上海票价由原先的90 元降为70元,溧阳至苏州票价由原 先的75元降为50元,溧阳至常州 票价由原先的38元降为25元,溧 阳至无锡票价由原先的45元降为 40元。 李林沈杰葛小林

地铁5号线多站将施工,提前规划出行线路

记者昨天从常州交警部门获悉,元旦后,地铁5号线马公桥站、锦绣站、万福桥站、竹林站、永红站、北环站等多站将开始管线迁改施工。为配合施工,站点周边道路将进行部分封闭施工,过往车辆、行人可提前规划出行路线绕行。

据介绍,2025年1月2日至9 月20日,马公桥站管线迁改施工, 施工期间怀德中路长江中路交叉 口部分路面封闭,施工区域内禁止 社会车辆、行人通行。过往车辆、 行人可通过星园路、清潭西路、白 云路等道路绕行。1月2日至8月 31日,锦绣站管线迁改施工,施工 期间飞龙东路健身北路交叉口部 分路面封闭,施工区域内禁止社会 车辆、行人通行。过往车辆、行人 可通过龙城大道、晋陵中路、关河 西路等道路绕行。1月7日至11月 30日,万福桥站管线迁改施工,施 工期间通江南路(崇文路至大红旗 路)、诵汀路大红旗路交叉口、诵汀 路崇文路交叉口部分路面封闭,施

工区域内禁止社会车辆、行人通 行。过往车辆、行人可通过关河西 路、晋陵中路、飞龙中路等道路绕 行。1月7日至8月31日,竹林站 管线迁改施工,施工期间新堂北路 (业丰路至龙锦路)、新堂北路业丰 路交叉口、新堂北路龙锦路交叉口 部分路面封闭,施工区域内禁止社 会车辆、行人通行。过往车辆、行 人可通过龙城大道、永宁北路、竹 林北路等道路绕行。1月9日至8 月31日,永红站管线迁改施工,施 工期间中吴大道崇圣路交叉口部 分路面封闭,施工区域内禁止社会 车辆、行人通行。过往车辆、行人 可通过白云南路、龙江中路、清潭 西路等道路绕行。1月9日至8月 31日,北环站管线迁改施工,施工 期间新堂北路(庙湾村西路东侧)、 新堂北路庙湾村西路交叉口部分 路面封闭,施工区域内禁止社会车 辆、行人通行。过往车辆、行人可 通过龙城大道、晋陵中路、竹林北 路等道路绕行。 焦荆 葛小林